

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области

№ 18 (50)

Воскресенье

2 марта
1941 года.

Год издания 1-й.

VIII сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

25 февраля в большом Кремлевском дворце открылась VIII сессия Верховного Совета СССР первого созыва.

На отдельных заседаниях обеих палат были единогласно утверждены доклады мандатных комиссий о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза и Совета Национальностей, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

Обе палаты единогласно постановили включить в порядок дня VIII сессии Верховного Совета СССР следующие вопросы:

1. Утверждение государственного бюджета Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей с докладом по первому вопросу порядка дня сессии выступил Народный Комиссар Финансов СССР тов. Зверев.

Предложенный на утверждение сессии государственный бюджет Союза ССР на 1941 год,—сказал тов. Зверев,—составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства и призван обеспечить необходимыми средствами дальнейшее хозяйственное, культурное и оборонное строительство Советского Союза.

—Государственный бюджет на 1941 год правительство представляет на утверждение сессии в сумме 216 миллиардов 200 миллионов рублей по доходам и 215 миллиардов 400 миллионов рублей по расходам.

По сравнению с 1940 годом доходы государственного бюджета СССР возрастают на 38 миллиардов 100 миллионов рублей, или на 21,4 процента. Доходы от социалистического хозяйства составляют девять десятых общего объема бюджета.

Для покрытия возросших расходов на усиление обороны нашей ро-

дины в связи с обострением международной обстановки тов. Зверев считает необходимым несколько увеличить подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

Существующий порядок обложения колхозов подоходным налогом устарел и мало способствует дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства, в частности развитию общественных колхозных животноводческих ферм.

На утверждение сессии Верховного Совета СССР представлен проект изменения закона о подоходном налоге с колхозов и проект поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

Предлагаемые изменения норм доходности и ставок сельхозналога не распространяются на западные области Украинской и Белорусской ССР, на новые районы Молдавской ССР, а также на Литовскую, Латвийскую и Эстонскую ССР.

Народно-хозяйственный план на 1941 год предусматривает дальнейшее развитие и укрепление сельского хозяйства. Валовая продукция зерновых культур должна возрасти и составить около 7 миллиардов 900 миллионов пудов. В 1941 году предполагается организовать 387 новых машино-тракторных станций, в том числе 115 МТС в Прибалтийских союзных республиках. На нужды сельского хозяйства по государственному бюджету ассигновано 11 миллиардов 5 млн. рублей.

В 1941 году на социально-культурные мероприятия ассигнуется по бюджету 47 миллиардов 800 млн. рублей, т. е. на 6 миллиардов 100 млн. рублей больше, чем в прошлом году. Ассигнования на социально-культурные мероприятия возрастают в 1941 году против 1931 года почти в 9 раз.

—Такие темпы роста расходов на культуру,—говорит тов. Зверев,—возможны только в стране победившего социализма, только в стране, которой руководят большевистская партия и Великий Сталин.

Советский Союз ведет политику мира, но он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает всемерно укреплять обороно-

способность нашей родины. Правительство СССР предлагает ассигновать на 1941 год по государственному бюджету 70 миллиардов 900 млн. рублей на нужды обороны страны и просит Верховный Совет СССР утвердить эти ассигнования. Это предложение вызывает бурную продолжительную ову.

* * *

26 февраля на отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны доклады бюджетных комиссий палат о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

С докладом бюджетной комиссии на заседании Совета Союза выступила депутат тов. Николаева.

Тов. Николаева предлагает увеличить общую сумму доходов бюджета на 909,1 млн. рублей, а расходов—на 272,5 млн. рублей.

Первым в обсуждении доклада о государственном бюджете СССР и содоклада бюджетной комиссии выступил депутат тов. Корниец. На примере Украинской ССР он демонстрирует успехи, достигнутые народным хозяйством страны в истекшем году. Выпуск валовой продукции промышленности увеличился по республике на 14,2 процента по сравнению с 1939 годом. Выросла урожайность социалистических полей, пошло в гору животноводство. Депутат Корниец ставит вопрос о необходимости увеличения ассигнований на развитие местной промышленности.

Яркие цифры роста бюджета Узбекской ССР привел в своей речи председатель Совнаркома Узбекской ССР тов. Абдурахманов. До революции бюджет всего Узбекистана составлял 21 млн. рублей, из которых только 4 процента ассигновалось на культурные нужды. Но даже из этих грошей узбекский народ не получал ничего—все шло на обслуживание царских чиновников и богачей. На 1941 год бюджет Узбекской ССР намечен в сумме один миллиард 604 млн. рублей, из которых один миллиард направляется на социально-культурные мероприятия.

(Окончание в след. номере).

VI сессия исполкома райсовета

25 и 26 февраля в районном центре проходила VI сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила два вопроса: 1) об организационно-хозяйственном укреплении колхозов; 2) о мероприятиях по выполнению постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года „О расширении производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“.

По первому вопросу доклад сделал заместитель заведующего райзо тов. Андреев. В прениях по его докладу выступило 12 человек: тт. Пасмаров, Попов И., Лапотников П., Рязанов, Сабуренко и другие. Докладчик, а также выступившие товарищи отметили о положительных и отрицательных сторонах в работе по дальнейшему укреплению колхозов. Они указали на тот факт, что колхозы ежегодно увеличивают доход от растениеводства—только за последний год он увеличился на 525 проц. Доход от рыболовства по сравнению с 1939 годом увеличился в истекшем году на 226,8 проц. и составил около полтора миллиона рублей. Из года в год растет в районе число стахановцев и ударников. В 1940 году 129 колхозников значительно перевыполнили свои производственные задания.

Однако в работе колхозов имеются и крупнейшие недостатки. Подавляющее большинство колхозов не выполнило план пушзаготовок. Например, колхоз „Вырды Октябрь“ выполнил годовой план на 34 проц., им. Ворошилова—на 25 проц., имени Сталина—на 41 проц. План рыбодобычи не выполнили в 1940 году колхозы „Голос рыбака“, „Ударник Севера“ и „III интернационал“.

Невыполнение плана объясняется тем, что райземотдел и рыбаксоюз слабо руководили отстающими колхозами. В некоторых колхозах грубо нарушался устав сельхозартеля. Правление колхоза „Путь Ленина“ до сего времени не оформило списки членов колхоза и не обобществило 50 лошадей, находящихся в

личном пользовании колхозников.

Далее выступавшие товарищи говорили, что в большинстве колхозов учет находится в запущенном состоянии, а ревизионные комиссии по году не проверяют финансовую деятельность правлений колхозов. Поэтому имеются факты хищений и растрат колхозных средств. В колхозе „За лучшую жизнь“, например, за 1940 год растратили 12 тысяч рублей, в колхозе „Путь Сталина“ 6 тысяч рублей.

Выступавшие товарищи также отмечали, что во многих колхозах неправильно поставлена оплата труда колхозников и занижены нормы выработки. Кроме того часть колхозников совершенно не участвует в колхозной работе. Все это и тормозит дальнейшему укреплению колхозов.

По второму вопросу с докладом выступил председатель исполкома райсовета тов. Ануфриев. По докладу в прениях выступили тт. Мацко, Горных, Зийберг, Конев П. и другие, всего 8 человек, которые отметили о том, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января в районе выполняется исключительно плохо. До сих пор не налажена работа в Мужевской промартеле, которая около месяца находится без руководства. Далее они указали, что организованная слесарная мастерская при райпотребсоюзе и горковская сельхозартель выпускают недоброкачественную и в то же время дорогостоящую продукцию. Например, слесарная мастерская выпустила 40 жестиных воронок и они почти не годятся для употребления. Изготовленные сельхозартелью конторские столы продаются по 540 рублей.

По докладом тт. Андреева и Ануфриева сессия приняла решения, которые направлены на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и на быстрейшую реализацию постановления правительства и партии „О расширении производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“.

М. Лупарев.

ОЖИВИТЬ РАБОТУ МОПР И СВБ

При райотделении НКВД организованы первичные организации МОПР и СВБ. На днях состоялось собрание этих организаций. На собрании присутствовали и многие члены семей сотрудников райотделения НКВД и милиции. Они также решили вступить в члены МОПР и СВБ.

Однако надо сказать, что председатель первичной организации МОПР тов.

Ларионов Г. и СВБ—тов. Витязев А. работают плохо. Они не ведут массово-разъяснительной работы среди членов семей сотрудников, антирелигиозная пропаганда совершенно не ведется.

Из этого тт. Ларионов и Витязев должны сделать для себя выводы и оживить работу добровольных обществ.

Ф. Семяшкин.

Жизнь и быт Красной Армии.



Полковник Н-ской части МВО Дулинец на уроке высшей школы верховой езды. Фото А. Межуева Фото ТАСС.

Вечер в школе

Вечер. Ребята с веселым шумом выходят из столовой в освещенный коридор. На их лицах—веселье и детский задор. Сегодня костер. Пионеры ждут его с нетерпением.

Раздается команда: „Пионеры, строиться!“ Построились. Звеньевые отдадут рапорт вожакому отряда. После этого пионеры строем входят в класс.

В классе устроен костер. Его зажигает отличник. Ребята поют песни, посвященные дню Красной Армии. Затем они слушают доклад учителя Чупрова о XXIII годовщине Красной Армии и Военно-Морского флота.

Костер окончен. Ребята высыпали в коридор, откуда весело льются звуки гармонки. Они поют любимые песни о Ворошилове, „Партизанскую“, „Гей комсомолия“...

Вот выступает Пермитин Феликс с частушками, потом Лонгортов Андрей со стихами, Чернов Сергей, Миронова М. и другие ребята. Ребята хором вызывают в круг свою воспитательницу Миронову К. Ф. Она рассказывает им стихотворение „Казаченька“. После рассказа долго не смолкают аплодисменты.

Ученики 2 класса Лонгортов Андрей и Лонгортов Роман исполняют национальный танец „Медведь“. До позднего часа звенели в школе веселье и детские голоса.

Так встретили день Красной Армии ученики Овгортской неполной средней школы. Веселый досуг они организуют не только к революционным праздникам. Накануне каждого выходного дня они устраивают вечера самодеятельности. Организаторами и помощниками в проведении детских вечеров являются директор школы тов. Хозяинов и пионервожатая тов. Миронова.

Хорошо организованный досуг помогает детям хорошо учиться. **В. Михайлова.**

НУЖНО РАБОТАТЬ, А НЕ ХНЫКАТЬ

В газете „Сталин юшь хуват“ в номере от 12 февраля была опубликована заметка под заголовком „Учсть ошибки прошлого года“. Автор этой статьи делает неверные выводы, утверждая, что на Питлярском участке в путину 1940 года якобы нехватало одного катера, плоскоутов, посолочной тары и другого мелкого инвентаря. Из-за этих-де причин, „ошибка“ была испорчена часть рыбопродукции.

Автор, как видно, мало знаком с производством рыбного завода. Если мы проанализируем работу Кушеватского рыбозавода и его участков за истекший год, то увидим совершенно иную картину. Например, Кушеватским рыбозаводом за год было принято от колхозов рыбы сырца 38 проц. ко всей принятой рыбе заводом, Мужевским—31 проц., Шурьшкарским 23 проц., а Питлярским всего лишь 8 проц. Средняя нагрузка на одно

судно и плоскоут по сравнению с другими участками Питлярскому участку была гораздо меньше.

К этому следует добавить, что территориальная разбросанность Питлярского участка не превышает 50 километров, тогда как на Кушеватском и Мужевском участках эта разбросанность достигает свыше 200 километров.

Аналогичную картину мы видим и в обеспечении участков посолочной посудой. Здесь также Питлярский участок находился в более благоприятных условиях, чем другие участки. За 1940 год Питлярский участок имел чанов с разовой емкостью на 300 центнеров, а выпустил рыбопродукции меньше 200 центнеров. В других участках нагрузка на один чан выразилась в 8 раз больше чем на Питлярском участке.

Приведенные факты показывают, что Питлярский участок как флотом, так и посолочной тарой был обе-

спечен гораздо лучше других участков завода. Поэтому он имеет все условия для выпуска первосортной рыбопродукции. Случай же частичной порчи рыбы произошли исключительно по вине самих работников участка. Неумелое использование флота, оборудования, халатное, небрежное отношение, некоторых людей участка, к работе—вот основные причины, породившие такие результаты.

Надеемся, что в новом году работники Питлярского участка не допустят ошибок прошлого года, постараются перенести на свой участок опыт работы передовых участков нашего завода (Кушеват, Мужа), побольшевистски, умело организуют работу, полностью используют свой флот и посолочное оборудование. И тогда, наверняка, Питлярский участок будет иметь в своей работе более высокие показатели, чем за 1940 год.

Ф. Инютин.

ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ

Сельхозартель „Заря“, Кушеватского сельсовета, по-настоящему борется за лучшую подготовку к весеннему севу. План заготовки и вывозки органических удобрений выполнен на 83 проц., план по заготовке золы выполнен на 44,1 проц.

Сейчас бригадир по закрытому грунту тов. Казанцев упорно готовится к пуску в эксплуатацию колхозной теплицы, в которой будет произведен посев редиса.

Сельхозинвентарь в артели отремонтирован полностью.

Но большинство колхозов Кушеватского сельсо-

вета не могут похвастаться готовностью к севу. Руководители колхозов „Новый путь“, „За лучшую жизнь“, „Советский Север“, вступив во вторую половину зимы, еще плохо вывозят навоз и собирают золу. В результате план по вывозке и заготовке перегноя выполнен по сельсовету всего лишь на 73 проц., план по сбору золы выполнен на 32 проц.

Ремонт сельхозинвентаря в вышеуказанных колхозах идет явно неудовлетворительно, а руководители этих колхозов не уяснили себе важности того, что лучшая подготовка к весен-

нему севу—это фундамент для будущего урожая.

Так дальше работать нельзя. Необходимо мобилизовать внимание всей общественности на обязательное выполнение в срок плана ремонта сельхозинвентаря и всего комплекса зимних агромероприятий. Опираясь на опыт передовых колхозов, необходимо добиться того, чтобы ни одна полеводческая бригада, ни один колхоз не отстал в стороне от почетной борьбы за лучший урожай в 1941 году.

В. Чудина,

участковый агроном.

Наладить систематический учет оленей

Согласно зооветеринарных правил по оленеводству, учет наличия оленей в стадах совхозов должен проводиться ежемесячно. Но в Мужевском оленсовхозе это до сих пор не выполнялось и учет проводился от случая к случаю.

Например, в 1939 году последняя инвентаризация проходила в октябре-ноябре, а в 1940 году первая инвентаризация была только в июле, т-е на протяжении 7—8 месяцев дирекция совхоза не интересовалась тем—как же обстоят дела в оленеводах. Между тем были значительные потери. Но не зная фактического состояния поголовья, дирекция и рабочие совхоза не организовали своевременного сбора оленей, которые, видимо, остались в старых тропах и затравлены там зверями.

Вторичная инвентариза-

ция в 1940 году проводилась на 1 января 1941 г. Эта инвентаризация также выявила значительные потери оленей. После обсуждения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и привлечения к ответственности дезорганизаторов, как начальника стада № 4 Терентьева И. Ф., пастуха Попова А. П. и др., работа в стадах начала заметно улучшаться. Например, проведенный учет оленей в январе 1941 года по состоянию на 1 февраля

показал, что в 4-й и 7-й бригадах не было ни одного случая потери оленей. Резко сократились потери и в других бригадах.

Потеря по совхозу снизилась. Но на этом нельзя успокаиваться. Все без исключения бригады должны добиться полной сохранности оленепоголовья, как этого добились бригады № 4 и № 7.

С. Гарбар,

тех. директор Мужевского оленсовхоза.

Досрочно выполнили задания

Досрочно выполнили свои квартальные задания лучшие охотники и рыбаки колхоза „Верный путь“, Сынского сельсовета. Среди них: Макаров Н. М., Лонгортов Д. П., Макаров И. А.,

Лонгортов В. А., Лонгортов Г. М. и другие.

За хорошие показатели в работе 5 охотников и 8 рыбаков премированы деньгами.

И. Талигин.

НА ФРОНТАХ В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

В восточной Африке наиболее активные военные действия происходили в Итальянском Сомали. Английские войска, сломив сопротивление итальянцев, заняли сначала порт Кисимайо, а затем Могадишо—столицу и важный порт этой колонии. В Эритрее английские мотомеханизированные части, усиленные войсками генерала де Голля, подвигаются к северу вдоль побережья Красного моря. Одновременно ведется подготовка к штурму итальянских позиций у гора Керен. В Абиссинии англичане наступают в двух направлениях и заняли несколько новых пунктов.

В северной Африке впервые за время войны в операциях против англичан приняли участие сухопутные германские войска. К югу от ливийского порта Бенгази, захваченного англичанами, произошла стычка между германскими и английскими мотомеханизированными разведывательными частями.

На фронтах в Албании происходили бои местного характера. Получив значительные подкрепления, итальянцы предпринимают частые контратаки, которые пока не смогли все же изменить общего положения. Греческие войска по-прежнему удерживают инициативу. Наиболее крупными были сражения в районе города Тепелене.

На англо-германском фронте продолжались действия авиации. Германские бомбардировщики атаковали различные объекты на территории Англии, в частности доки в Лондоне и портовые сооружения в Гулле, аэродромы в юго-восточной Англии и другие. Английская авиация предпринимала налеты на районы северо-западной Германии, а также на порты, оккупированные немцами.

Отв. редактор

П. М. Бигаев.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Исполком Шурьшкарского райсовета решил: начало занятий в учреждениях и организациях с 3 марта 1941 года установить с 9 час. утра. Перерыв с 1 часу до 2 часов.

Шурьшкарский райфинотдел

доводит до сведения

все учреждения, организации и население,

что с 1 марта 1941 года отпуск леса из лесов местного значения производится только по билетам и ордерам, заверенным печатью Райфо. Документы (лесорубочные билеты) на отпуск леса, не заверенные печатью Райфо, считаются недействительными.

ШУРЬШКАРСКИЙ РАЙФИНОТДЕЛ.